



**UČKA**  
Park prirode  
Nature Park

JAVNA USTANOVA PARK PRIRODE UČKA  
UČKA NATURE PARK PUBLIC INSTITUTION  
A Poklon 8, Vela Učka, 51414 Ičići  
T +385 (0)51 770 100

E info@pp-učka.hr  
W www.pp-učka.hr  
IBAN HR152340091117042647  
OIB 64113345521

KLASA: 001-01/22-01/01  
URBROJ: 2157-3-6-07/01-22-6  
Lovran, 22. prosinca 2022.

## GODIŠNJI PROGRAM ZAŠTITE, ODRŽAVANJA, OČUVANJA, PROMICANJA I KORIŠTENJA PARKA PRIRODE UČKA ZA 2023. GODINU

RAVNATELJ

Egon Vasilic



## 1. Izrada godišnjeg programa

**Tablica 1.1. IZRAĐIVAČI GODIŠNJEG PROGRAMA**

IME I PREZIME	FUNKCIJA	USTROJSTVENA JEDINICA
Egon Vasilčić	ravnatelj	Ured ravnatelja
Dalia Matijević	stručna voditeljica	Odjel stručnih poslova zaštite, očuvanja i održivog korištenja
Vesna Ahel	stručna savjetnica za zaštitu i očuvanje prirodnih vrijednosti	Odjel stručnih poslova zaštite, očuvanja i održivog korištenja
Andrea Stojaković	rukovoditeljica odsjeka za edukaciju i interpretaciju	Odjel promocije, interpretacije i edukacije
Žarko Erceg	glavni čuvar prirode	Odjel čuvara prirode
Manuela Baćac	voditeljica odsjeka financija i računovodstva	Odjel općih i zajedničkih poslova
Doris Kramarić	stručna savjetnica za marketing i odnose s javnošću	Odjel promocije, interpretacije i edukacije
Florijan Tomc	voditelj odsjeka tehničkih poslova	Odsjek za tehničke poslove
Klaudija Koša	stručna suradnica za financijsko računovodstvene poslove	Odjel općih i zajedničkih poslova

**Tablica 1.2. ČLANOVI UPRAVNOG VIJEĆA**

IME I PREZIME	FUNKCIJA	USTANOVA/ORGANIZACIJA
Blandina Randić Potkonjak	predsjednica UV JU PPU	Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja RH
Vladimir Hršak	član UV JU PPU	Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja RH
Pavao Nekić	član UV JU PPU	Umirovljenik
Mirjana Galo	članica UV JU PPU	Istarska županija
Žarko Erceg	član UV JU PPU	Javna ustanova "Park prirode Učka"

## 2. Podaci o javnoj ustanovi

Tablica 2.1. PLANSKI DOKUMENTI I OPĆI AKTI

NAZIV DOKUMENTA	GODINA USVAJANJA	GODINA PLANIRANE IZMJENE/REVIZIJE	USKLAĐENOST SA ZAKONOM O ZAŠTITI PRIRODE	USKLAĐENOST S PLANOM UPRAVLJANJA
Pravilnik o unutarnjem ustrojstvu	2022		da	da
Pravilnik o plaćama	2022		da	da
Pravilnik o radu	2018		da	da
Poslovnik o radu Upravnog vijeća	2016		da	da
Statut JU	2014		da	da
Pravilnik o zaštiti od požara	2022		da	da
Pravilnik o zaštiti i obradi arhivskog i registraturnog gradiva	2012	2023		
Plan upravljanja	2009	2023	da	
Prostorni plan Parka prirode Učka	2006			
Pravilnik o zaštiti na radu	2002	2023		
Pravilnik o zaštiti i očuvanju		2023		
Pravilnik o jednostavnoj nabavi_ZIN 2016_2022	2022			
Pravilnik o načinu korištenja vlastitih prihoda	2019			

Tablica 2.2. USTROJ JAVNE USTANOVE I DJELATNICI

POSTOJEĆI DJELATNICI				
RADNO MJESTO	USTROJSTVENA JEDINICA	ZVANJE	TIP UGOVORA	NAPOMENA
ravnatelj	Ured ravnatelja	univ.dipl.polit.	Na neodređeno	
rukovoditelj Odjela stručnih poslova zaštite, očuvanja i održivog korištenja - stručni voditelj	Odjel stručnih poslova zaštite, očuvanja i održivog korištenja	dr.sc.	Na određeno	
rukovoditeljica odsjeka za edukaciju i interpretaciju	Odjel promocije, interpretacije i edukacije	mag.educ.phil.et paed.	Na neodređeno	
stručna suradnica za edukaciju	Odjel promocije, interpretacije i edukacije	mag.geogr.	Na neodređeno	
stručna savjetnica za zaštitu i očuvanje prrodnih vrijednosti	Odjel stručnih poslova zaštite, očuvanja i održivog korištenja	mag.oecol.et prot.nat.	Na neodređeno	
stručna suradnica za upravljanje projektima	Odjel općih i zajedničkih poslova	mag.ing.aedif.	Na neodređeno	
stručna suradnica za financijsko računovodstvene poslove	Odjel općih i zajedničkih poslova	struč.spec.oec.	Na neodređeno	
glavni čuvar prirode	Odjel čuvara prirode	dipl.ing.univ.spec.oec.	Na neodređeno	
čuvar prirode II. vrste	Odjel čuvara prirode	bacc.biol.	Na neodređeno	
čuvar prirode III vrste	Odjel čuvara prirode	sss	Na neodređeno	
stručna savjetnica za marketing i odnose s javnošću	Odjel promocije, interpretacije i edukacije	mag.nov.	Na neodređeno	
voditelj odsjeka tehničkih poslova	Odsjek tehničkih poslova	str.teh.	Na neodređeno	
voditeljica odsjeka za financijsko računovodstvene poslove	Odjel općih i zajedničkih poslova	bacc.oec.	Na neodređeno	
viši str. referent - informator	Odjel promocije, interpretacije i edukacije	VŠS	Na neodređeno	
str. referent - informator	Odjel promocije, interpretacije i edukacije	sss	Na neodređeno	
računovodstveni referent financijski knjigovođa	Odjel općih i zajedničkih poslova	sss	Na neodređeno	
POTREBE ZA NOVIM DJELATNICIMA				
RADNO MJESTO	USTROJSTVENA JEDINICA	ZVANJE	TIP UGOVORA	NAPOMENA
Stručni suradnik za održivo korištenje	Odjel stručnih poslova zaštite, očuvanja i održivog korištenja	prirod. ili bioteh.	Na neodređeno	
Str. ref. informator	Odjel promocije, interpretacije i edukacije	prir. bioteh. društ. human.	Na neodređeno	
Stručni suradnik za kulturnu baštinu	Odjel stručnih poslova zaštite, očuvanja i održivog korištenja	humanist. pod.	Na neodređeno	
Stručni suradnik geolog	Odjel stručnih poslova zaštite, očuvanja i održivog korištenja	prir. geol. ili rudarstvo	Na neodređeno	
Čuvar prirode II vrste	Odjel čuvara prirode	sukladno ZZP	Na neodređeno	
Čuvar prirode III vrste	Odjel čuvara prirode	sukladno ZZP	Na neodređeno	
Stručni suradnik za edukaciju	Odjel promocije, interpretacije i edukacije	prirod. bioteh. ili društ. pod.	Na neodređeno	
Str.ref. informator	Odjel promocije, interpretacije i edukacije	sss	Sezonsko zapošljavanje	više izvršitelja

--	--	--	--	--

**Tablica 2.3. MATERIJALNI RESURSI**

NEKRETNINE				
NAZIV	POVRŠINA	SVRHA	VLASNIŠTVO	NAPOMENA
Info-centar na Poklonu s pratećim sadržajima	12 m <sup>2</sup>	informacije, prodaja suvenira	Vlasništvo JU	
Javne sanitarije M/Ž na Poklonu	10 m <sup>2</sup>	javne sanitarije	Vlasništvo JU	
Kula na Vojaku – info-centar	15 m <sup>2</sup>	informacije, prodaja suvenira	Vlasništvo JU	
Parkiralište Vela draga	300 m <sup>2</sup>	parkiralište na početku poučne staze Vela Draga	objekt JU PPU, zemljište općina Lupoglav	
Centar za posjetitelje PP Učka	520 m <sup>2</sup> tlocrt objekta 17500 m <sup>2</sup> zemljište	Centar za posjetitelje PPU i sjedište JU s pratećim sadržajima	Vlasništvo JU	
Volonterska postaja Podmaj	70 m <sup>2</sup>	volonterski centar	općina M. Draga, najam	
Ornitološka postaja Rovozna	50 m <sup>2</sup>	Ornitološka postaja	Vlasništvo JU	
Dom mladih u Lovranskoj Dragi	100 m <sup>2</sup>	volonterski centar	općina Lovran, JU koristi prema Ugovoru bez naknade	
Hranilište za bjeloglave supove	30 m <sup>2</sup>	hranilište za strvinare	Vlasništvo JU	Površina se odnosi na promatračnicu
POKRETNINE				
NAZIV	BROJ	SVRHA	VLASNIŠTVO	NAPOMENA
Osobna vozila	3		vlasništvo JU	
Terenska vozila	2		vlasništvo JU	
Auto prikolica	1		vlasništvo JU	
Putničko kombi vozilo	1		vlasništvo JU	
Lako navalno vatrogasno vozilo	1		vlasništvo JU	
Električni brdski bicikl	10		vlasništvo JU	
OPREMA				
NAZIV	BROJ	SVRHA	NAPOMENA	
PC stolno računalo s UPS-om	2			
PC prijenosno računalo	18			
Pisač	4			
LCD projektor	4			
ADSL router	3			
Digitalni fotoaparat	5			

### 3. Ocjena stanja područja

Tablica 3.1. ZAŠTIĆENA PODRUČJA I PODRUČJA EKOLOŠKE MREŽE KOJIMA UPRAVLJA JAVNA USTANOVA

KATEGORIJA ZAŠTIĆENOG PODRUČJA; ŠIFRA PODRUČJA EKOLOŠKE MREŽE	NAZIV ZAŠTIĆENOG PODRUČJA; NAZIV PODRUČJA EKOLOŠKE MREŽE	OCJENA STANJA PODRUČJA*	OBRAZLOŽENJE
Park prirode	Park prirode Učka	2	<p>Obzirom da se praćenje vrsta i staništa, ekosustava i krajobraza, kao i drugih pokazatelja održivog upravljanja provodi u vrlo ograničenom opsegu, sve u skladu s financijskim i ljudskim kapacitetima JU-e, opća ocjena stanja vrijednosti područja Parka prirode nije podržana cjelovitim podacima o stanju vrsta, staništa, ekosustava, krajobraza i drugih prirodnih dobara. Međutim, rezultati nesustavnog praćenja stanja u prostoru ukazuju na značajne negativne promjene u kvaliteti staništa i padu populacija određenih vrsta, što predstavlja ozbiljan problem kojem se treba strateški pristupiti kako na razini Javne ustanove, tako i na nacionalnoj razini sustava zaštite prirode. To se posebno odnosi na gubitak travnjačkih staništa nekorištenjem i zarastanjem, progresivno nestajanje brojnih krških lokvi uslijed nekorištenja i zapuštenosti te napuštanje tradicijskih ruralnih naselja i pripadajućih oblika korištenja prirodnih prostora i dobara od strane lokalnog stanovništva.</p>
Spomenik prirode	Vela Draga pod Učkom	3	<p>Vrijednosti područja su u povoljnom stanju. Načini upravljanja su primjereni (nadzor i održavanje penjačkih smjerova te kontrola nastanka novih, praćenje biljnih i životinjskih vrsta karbonatnih stijena s hazmofitskom vegetacijom posebice obzirom na režim posjećivanja). Potrebno je obnoviti stazu i infrastrukturu za posjetitelje te izrazitije afirmirati edukativnu i interpretativnu komponentu korištenja ovog vrijednog zaštićenog prostora (edukativni pano i programi obilaska).</p>

HR2001215	Boljunsko polje	2	<p>JU PP Učka je od nedavno preuzela upravljanje ovim područjem ekološke mreže te su podaci prikupljeni tijekom više terenskih izvida te u suradnji s djelatnicima JU Natura Histrica. Vrijednosti područja su narušene sve manjim prisustvom i poljoprivrednom djelatnošću lokalnog stanovništva, uslijed čega dolazi do napuštanja i progresivnog zarastanja poljoprivrednih i travnjačkih površina te gubitka vodenih staništa. Stanje populacija vrsta vezanih uz vodena staništa (veliki vodenjak, žuti mukač, primorska uklija, mren) se još nije pratilo od strane JU PP Učka - manjak financijskih i ljudskih kapaciteta, dok je za ciljne vrste šišmiša (velikouhi šišmiš, mali potkovnjak) i nadalje potvrđeno prisustvo kolonija koje obitavaju u potkrovlju crkve u Boljunu. Stručni monitoring u svrhu prikupljanja točnijih podataka, obavljen je tijekom 2022.</p>
HR2001304	Žbevnica	2	<p>JU PP Učka je od nedavno preuzela upravljanje ovim područjem ekološke mreže te su podaci prikupljeni temeljem nekoliko terenskih izvida te u suradnji s djelatnicima JU Natura Histrica. Vrijednosti područja su narušene izostankom tradicijskih načina korištenja površina suhih krških travnjaka košnjom i pašarenjem (istočni submediteranski suhi travnjaci, tip 62A0) Dolazi do njihove fragmentacije i progresivnog zarastanja, posebice vrstom crni bor. To je posebice značajno zbog toga što se radi o staništu prioritetne ciljne vrste <i>Serratula lycopifolia</i> , koja se ovdje redovno nalazi. Gubitkom staništa ugrožen je također i opstanak ptičje vrste <i>Emberiza hortulana</i> , čija je populacija u stalnom padu. Potrebno je poduzimanje dodatnih mjera upravljanja staništem, uklanjanjem sukcesijskih vrsta te košnjom odabranih površina u svrhu istraživanja i praćenja ekologije i distribucije prioritetne ciljne vrste. Također je potrebno praćenje pojave invazivnih vrsta, pošto je 20. kolovoza 2020. po prvi puta ovdje bila zabilježena prisutnost vrste <i>Erigeron annuus</i> .</p>
HR2001486	Istra - Čepićko polje	2	<p>JU PP Učka je od nedavno preuzela upravljanje ovim područjem ekološke mreže te su podaci prikupljeni u suradnji s djelatnicima JU Natura Histrica. Vrijednosti područja su narušene nesustavnim korištenjem za potrebe ekstenzivne poljoprivrede i to u sve manjem obimu, te dolazi do progresivnog zarastanja neodržavanih travnjačkih površina i njihovog postepenog gubitka. To je posebice značajno zbog toga što se radi o staništu ciljne vrste <i>Himantoglossum adriticum</i> , koja ovdje redovno dolazi. Potrebno je poduzimanje dodatnih mjera zaštite staništa, također i u suradnji s poduzećem Hrvatske vode VGI Labin, koje je nadležno za održavanje vodnih puteva i košnju oko kanala.</p>

HR2000601	Park prirode Učka	2	Rezultati nesustavnog praćenja vrsta, staništa, ekosustava i krajobraza te monitoringa vrsta metodom slučajnog nalaza ukazuju na značajne negativne promjene u kvaliteti staništa i padu populacija određenih ciljnih i prioritetnih ciljnih vrsta. Gubitak travnjačkih staništa i poljoprivrednih površina napuštanjem i zarastanjem, nestanak brojnih krških lokvi te nestanak života i aktivnosti u tradicijskim ruralnim naseljima i njihovoj okolini uveliko negativno utječe na ekološko stanje, prisutnost i distribuciju vrsta, posebice onih koje nastanjuju šumska, travnjačka i vodena staništa.
HR2000754	Novačka pećina	2	Ulaz u spelološki objekt je teško pristupačan. U ulaznom dijelu špilje se uočavaju ostaci nekoliko gnijezda gavrana te aktivnog ognjišta. Novija speleološka istraživanja provode članovi Speleo kluba Had zajedno sa članovima Speleološkog društva Istra, pri čemu pronalaskom novog kanala i izradom novog topografskog nacрта pećine dolaze do novih podataka o dubini i duljini pećine. Pronalaskom novog kanala i izradom novoga topografskog nacрта početkom 2019. godine, Novačka pećina predstavlja jednu od najdulje istraživanih pećina na području Čićarije. Tijekom novijih istraživanja u pećini nije uočena perspektiva za daljnje speleološko istraživanje, no postoji velika perspektiva za daljnja arheološka istraživanja. Valja također spomenuti da je u Novačkoj pećini stanište kornjaša tankovratnog podzemljara te da je pećina biospeleološki nedovoljno istražena.
HR2001146	Radota špilja	0	JU PP Učka je odnedavno preuzela upravljanje ovim područjem ekološke mreže te se ne raspolaže podacima temeljem kojih bi se mogla izvesti ocjena stanja.
HR2001494	Jama kod Rašpora	2	Ulaz u špilju je nepristupačan i zarastao vegetacijom. Ulaz u ovaj speleološki objekt je fizički zahtjevan te traži korištenje speleološke opreme i užeta. Područje je ograđeno visokom ogradom te kao takvo nepristupačno posjetiteljima, ali je okoliš ulaza onečišćen u prošlosti te je nužno čišćenje. Udruga SK OZren Lukić je 21. svibnja 2022. provela akciju čišćenja ulaznog dijela jame pri čemu je izvađeno 4 m <sup>3</sup> krupnog otpada. Još je preostalo za ukloniti oko 6 m <sup>3</sup> krupnog i komunalnog otpada. Također je i u okolici jame uočen krupni otpad, kojeg speleolozi nisu bili u mogućnosti u cijelosti ukloniti.

HR1000018	Učka i Ćićarija	2	Slijedom rezultata provedbe projekta "LIKE - Living on the Karst Edge", vrijednosti područja koje je posebno značajno za očuvanje ptica narušene su sve izrazitijim napuštanjem i prestankom tradicijskih načina korištenja prostora i prirodnih dobara. Dolazi do progresivnog zarastanja neodržavanih travnjačkih i poljoprivrednih površina te njihovog postepenog gubitka. To posebno nepovoljno utječe na promjene u prisustvu, broju i distribuciji jedinki i populacija ciljnih vrsta ptica te je potrebno poduzimanje dodatnih mjera zaštite ciljnih vrsta i staništa, temeljem sustavno prikupljenih podataka terenskih istraživanja.
-----------	-----------------	---	--

\*OCJENA STANJA PODRUČJA:

0 - nepoznat status: za ocjenu stanja vrijednosti područja nema dostatnih i primjerenih podataka

1 - područje je nepovratno izgubilo vrijednosti ili su vrijednosti i dalje prisutne, no nemaju značaj za zaštitu prirode (npr. različiti kulturno-povijesni spomenici, kupališne zone i sl.)

2 - ugroženo područje: vrijednosti područja su narušene/ugrožene te je potrebna promjena načina korištenja, revitalizacija i/ili poduzimanje dodatnih mjera zaštite

3 - zadovoljavajuće: vrijednosti područja su u povoljnom stanju, a načini upravljanja područjem su odgovarajući



#### 4. Ocjena provedbe plana upravljanja

Tablica 4.1. OCJENA I GODINA PROVEDBE PLANA UPRAVLJANJA

GODINA PROVEDBE:	OCJENA PROVEDBE PLANA UPRAVLJANJA
	<p>Novi Plan upravljanja Parkom prirode Učka i područjima ekološke mreže kojima Ustanova upravlja je dovršen i do kraja 2022. godine očekuje se njegovo donošenje te primjena s 2023. godinom kao prvom godinom provedbe. Nove aktivnosti su u najvećoj mjeri povezane s proširenjem nadležnosti JU PP Učka na okolna područja ekološke mreže, s novonastalim okolnostima klimatskih promjena i sve izrazitije ranjivosti prirodnih dobara.</p> <p>Prilikom izrade godišnjeg programa za 2023. godinu uzete su u obzir aktivnosti iz tog novog Plana upravljanja.</p> <p>Najveći dio planiranih aktivnosti iz Plana upravljanja je odrađen no tempo provedbe je bio usporen zbog nemogućnosti osiguranja dostatnih financijskih sredstava i kadrovskih pretpostavki. Iz istog razloga, rad djelatnika JU u većoj je mjeri morao biti usmjeren na aktivnosti koje ostvaruju prihode (stručno vođenje po Parku, provođenje edukacijskih programa za škole koji se naplaćuju i sl.), kao i na aktivnosti pripreme projektnih prijava za financiranje iz vanjskih izvora.</p> <p>Međutim, provedbom projekta Učka 360° (sufinanciranog u najvećoj mjeri EU sredstvima i sredstvima Fonda za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost) koji je s pripremnim radnjama trajao od 2014. pa do 2021. godine, realizirane su financijski i organizacijski najzahtjevnije aktivnosti Plana upravljanja, a koje su se prvenstveno odnosile na izgradnju posjetiteljske i upravljačke infrastrukture, jačanje kapaciteta i organizaciju sustava posjećivanja ( teme A, B,D i F, ali i ostale ). Dopršetkom projekta Ustanova je ostvarila neke od preduvjeta za postizanje samoodrživosti, no udio programskih sredstava koji se ostvaruje iz Državnog proračuna u ukupnim programskim sredstvima JU i nadalje ostaje vrlo visok, te JU i dalje nema mogućnosti u potpunosti samostalno određivati prioritetne aktivnosti, kao niti (zbog nemogućnosti financiranja vlastitog učešća u projektu) odabirati natječaje i projekte koji bi tematikom bolje zadovoljili neposredne upravljačke potrebe.</p>

Tablica 4.2. PLANIRANE AKTIVNOSTI KOJE SE NEĆE PROVODITI U PLANSKOJ GODINI

KOD	AKTIVNOST	OBRAZLOŽENJE
		Kako je novi Plana upravljanja Parkom prirode Učka I područjima ekološke mreže još u izradi u ovoj tablici nisu naznačene aktivnosti koje se neće provoditi.

## 5. Aktivnosti zaštite, održavanja, očuvanja, promicanja i korištenja nacionalnog parka/parka prirode

Tablica 5. AKTIVNOSTI ZAŠTITE, ODRŽAVANJA, OČUVANJA, PROMICANJA I KORIŠTENJA

POSEBAN CILJ	KOD	AKTIVNOST	POKAZATELJ AKTIVNOSTI	PRIORITET	PRVA GODINA PROVEDBE	ODGOVORNA USTROJSTVENA JEDINICA	SURADNICI	PROCJENA TROŠKA PROVEDBE	NAPOMENA
<b>A. OČUVANJE PRIRODNIH VRIJEDNOSTI</b>									
	AA Šumska staništa i vezane vrste								
AA. U Parku prirode Učka i pridruženim područjima EM očuvana su šumska staništa i uz njih vezane vrste. AB. U Parku prirode Učka i pridruženim područjima EM	AA1	U suradnji s HŠ ustanoviti plohe za praćenje te izraditi plan praćenja stanja ciljnih stanišnih tipova šumskih staništa i vezanih vrsta.	Izvešće o praćenju stanja šumskih staništa i vezanih vrsta.	1	2023.	Odjel stručnih poslova, Odjel čuvara prirode	HŠ	0,00	
	AA2	Uspostaviti i provoditi praćenje stanja šumskih ekosustava na šumskim površinama koje su prepuštene prirodnim procesima: Bukovo, Brložnik, Vršni greben te područje Vele drage zapadno od pruge.	Izvešća o provedenom praćenju stanja s georeferenciranim podacima o rasprostranjenosti, kvaliteti i veličini staništa i procjenom očuvanosti, pritiscima i prijetnjama i preporukama za prilagodbu upravljanja.	3	2023.	Odjel stručnih poslova, Odjel čuvara prirode	Vanjski suradnici	2.000,00 EUR	
	AA3	U suradnji sa Šumarskim institutom Jastrebarsko, nastaviti praćenje stanja oporavka šuma pitomog kestena od najezde invazivne ose šiškarice, te po potrebi provoditi mjere zaštite.	Izvešća o provedenom praćenju stanja s preporukama za prilagodbu upravljanja. Evidencija poduzetih mjera.	2	2010.	Odjel stručnih poslova	Šumarski institut Jastrebarsko	0,00	
	AA4	Podupirati HŠ, Šumarski institut Jastrebarsko i Fakultet šumarstva i drvne tehnologije u Zagrebu u uspostavljanju i provođenju praćenja sušenja stabala na području rasprostranjenosti ciljnog stanišnog tipa 91K0 Ilirske bukove šume.	Broj tematskih sastanaka. Izvešće o dogovorenim/provedenim aktivnostima.	1	2023.	Odjel stručnih poslova	HŠ, Šumarski institut Jastrebarsko, Fakultet šumarstva i drvne tehnologije u Zagrebu	0,00	

AA5	Uspostaviti i provoditi praćenje stanja ciljnih vrsta saproksilnih kornjaša na području Parka	Izvešća o praćenju s georeferenciranim podacima o brojnosti populacija, rasprostranjenosti, kvaliteti i veličini staništa za vrstu, pritiscima i prijetnjama te preporukama za prilagodbu upravljanja.	1	2023.	Odjel stručnih poslova	Vanjski suradnici	300,00 EUR	
AA6	Uspostaviti i provoditi praćenje stanja ciljne vrste čvorastog trčka na području Parka	Izvešća o praćenju s georeferenciranim podacima o brojnosti populacija, rasprostranjenosti, kvaliteti i veličini staništa za vrstu, pritiscima i prijetnjama te preporukama za prilagodbu upravljanja.	1	2023.	Odjel stručnih poslova	Vanjski suradnici	300,00 EUR	
AA7	Uspostaviti i provoditi praćenje stanja ciljnih vrsta sive žune i crne žune na području EM.	Izrađen protokol za praćenje na području Parka. Izvešća o praćenju s georeferenciranim podacima o brojnosti populacija, rasprostranjenosti, kvaliteti i veličini staništa za vrstu, pritiscima i prijetnjama te preporukama za prilagodbu upravljanja.	1	2016.	Odjel stručnih poslova, Odjel čuvara prirode	Vanjski suradnici	0,00	
AA8	Uspostaviti i provoditi praćenje stanja ciljnih vrsta malog čuka i škanjca osaša na području EM.	Izrađen protokol za praćenje na području Parka. Izvešća o praćenju s georeferenciranim podacima o brojnosti populacija, rasprostranjenosti, kvaliteti i veličini staništa za vrstu, pritiscima i prijetnjama te preporukama za prilagodbu upravljanja.	1	2023.	Odjel stručnih poslova, Odjel čuvara prirode	MINGOR (ZZOP), Vanjski suradnici	1.300,00 EUR	
AA11	Nastaviti provoditi praćenje prisutnosti velikih zvijeri i divokoze na području Parka i EM, uz pomoć fotozamki i praćenja tragova.	Izvešća o provedenom praćenju stanja.	2	2017.	Odjel čuvara prirode, Odjel stručnih poslova		700,00 EUR	
AA12	Uspostaviti i provoditi praćenje vrste dalmatinski krški puh na području Parka.	Izvešća o provedenom praćenju stanja.	3	2023.	Odjel stručnih poslova	Vanjski suradnici	0,00	
AA13	Uspostaviti i provoditi praćenje vrste veliki večernjak na području Parka.	Izvešća o provedenom praćenju stanja.	3	2023.	Odjel stručnih poslova	Vanjski suradnici	0,00	

AA14	Provoditi praćenje prisutnosti vrste lišaja plućastog režnjaša na području Parka.	Evidencija broja slučajnih nalaza.	2	2017.	Odjel stručnih poslova		0,00	
AA15	Provesti istraživanja ekološkog stanja i stanja očuvanosti šume hrasta crnike na području Krvavih stijena te njenu vrijednost za očuvanje bioraznolikosti.	Izvešće o istraživanju s preporukama za prilagodbu upravljanja.	2	2023.	Odjel stručnih poslova	HŠ, Šumarski institut Jastrebarsko	1.300,00 EUR	
AA19	Istražiti stanje populacije crnog daždevnjaka na području Parku.	Izvešće o provedenom istraživanju.	2	2005.	Odjel stručnih poslova	Vanjski suradnici	500,00 EUR	
AA20	Inventarizirati gljive na području Parka.	Evidencija broja slučajnih nalaza.	2	2018.	Odjel stručnih poslova	Vanjski suradnici	700,00 EUR	
AA21	Inventarizirati lišajeve na području Parka.	Izvešće o provedenom istraživanju.	2	2023.	Odjel stručnih poslova	Vanjski suradnici	700,00 EUR	
AA22	Po potrebi uklanjati šumske drvenaste vrste tamo gdje intenzivno zaraštavaju stanišni tip 5130, kroz volonterske restauracijske kampove ili na druge načine.	Evidencija poduzetih mjera uklanjanja drvenaste vegetacije.	3	2023.	Odjel stručnih poslova, Odjel čuvara prirode	Vanjski suradnici	1.300,00 EUR	
AA23	Surađivati s izrađivačima programa gospodarenja (ŠGO, LGO) te se uključivati u njihovu izradu kroz davanje komentara, prijedloga i mišljenja.	Broj programa gospodarenja (ŠGO, LGO) u sklopu čije izrade je zatraženo sudjelovanje JU.	2	2010.	Odjel stručnih poslova, Odjel čuvara prirode	Izrađivači programa gospodarenja, HŠ, LD	0,00	
AA24	Prilikom izrade programa gospodarenja (ŠGO, LGO) dogovoriti uključivanje zone stroge zaštite u dokumente.	Broj sastanaka.	1	2010.	Odjel stručnih poslova, Odjel čuvara prirode	MINGOR, HŠ, LD	0,00	
AA27	Utvrđiti kritične točke povećanog rizika za stradavanje divljih životinja na prometnicama na području Parka.	Georeferencirani podaci o kritičnim točkama stradavanja divljih životinja na prometnicama.	3	2015.	Odjel stručnih poslova, Odjel čuvara prirode	JLS, Županijska uprava za ceste, BINA Istra	0,00	
AA28	Prilikom redovnog nadzora u Parku i PEM provjeravati poštivanje propisanih uvjeta zaštite prirode, odredbi Pravilnika o zaštiti i očuvanju, te mjera očuvanja ciljnih vrsta i stanišnih tipova vezanih uz šumska staništa, evidentirati eventualna kršenja i o tome izvještavati nadležne institucije i inspekciju.	Izvešća o provedenom nadzoru. Broj prekršajnih prijava godišnje.	1	2015.	Odjel čuvara prirode	DIRH	0,00	
	AB Travnjačka staništa i vezane vrste							



AB11	Provoditi praćenje stanja ciljne vrste jarebice kamenjarke na području Parka i EM.	Izvešća o praćenju s georeferenciranim podacima o brojnosti populacija, rasprostranjenosti, kvaliteti i veličini staništa za vrstu, pritiscima i prijetnjama te preporukama za prilagodbu upravljanja.	1	2023.	Odjel stručnih poslova	Vanjski suradnici	1.200,00 EUR		
AB12	Pratiti aktivnosti sakupljanja bilja i plodova u komercijalne svrhe na području Parka.	Broj izdanih odobrenja. Broj evidentiranih aktivnosti komercijalnog sakupljanja.	3	2001.	Odjel čuvara prirode, Odjel stručnih poslova		0,00		
AB13	Redovito pratiti pojavnost supova na hranilištu pomoću kamera te bilježiti usputna opažanja i puteve kretanja na području Parka i EM.	Izvešća o broju supova na hranilištu godišnje. Izvešća o usputnim opažanjima. Utvrđeni putevi kretanja supova na području Parka.	1	2019.	Odjel stručnih poslova, Odjel čuvara prirode		5.500,00 EUR		
AB19	Osigurati redoviti rad hranilišta za bjeloglave supove na Bodaju	Redovito se nabavlja hrana za supove. Hranilište je redovito održavano i u funkciji. Broj hranjenja na hranilištu.	1	2017.	Ured ravnatelja, Odjel stručnih poslova, Odjel čuvara prirode	Agroproteinka	8.000,00 EUR		
AB20	Suradivati s HEP na rješavanju identificiranih "crnih točaka" stradavanja ptica na dalekovodima.	Evidencija poduzetih mjera ubažavanja utjecaja na ptice na utvrđenim prioriternim "crnim točkama".	2	2020.	Odjel stručnih poslova, Odjel čuvara prirode	BIOM, JU Natura historica, HEP	0,00		
AB21	Prilikom redovnog nadzora u Parku i području EM provjeravati poštivanje propisanih uvjeta zaštite prirode, odredbi Pravilnika o zaštiti i očuvanju, te mjera očuvanja ciljnih vrsta i stanišnih tipova vezanih uz travnjačka staništa, evidentirati eventualna kršenja i o tome izvještavati nadležne institucije i inspekciju.	Izvešća o provedenom nadzoru. Broj prekršajnih prijava godišnje.	1	2015.	Odjel čuvara prirode	DIRH	0,00		
AB22	Održavanje i praćenje istraživačkih ploha za uzgoj divljih biljnih vrsta od komercijalne vrijednosti ( <i>Gentiana lutea subsp. symphyandra</i> ).	Podaci praćenja sjemenskog i biljnog materijala	2	2019.	Odjel stručnih poslova	Institut za poljoprivredu i turizam u Poreču	0,00		
	AC Stjenovita i podzemna staništa i vezane vrste								
AC. U Parku prirode Učka i pridruženim područjima EM očuvana su vodena i močvarna staništa i uz njih vezane vrste.	AC2	Provoditi praćenje stanja ciljnog stanišnog tipa špilja i jama zatvorenih za javnost i uz njih vezane ciljne vrste tankovratog podzemljara, na području Parka i EM.	Izvešća o praćenju s georeferenciranim podacima o rasprostranjenosti, kvaliteti i veličini staništa, pritiscima i prijetnjama te preporukama za prilagodbu upravljanja.	1	2022.	Odjel stručnih poslova	Vanjski suradnici	7.000,00 EUR	

AC2.1	Sustavno prikupljati biospeleološke podatke iz speleoloških objekata u Parku prirode Učka i EM	Izvešća o obavljenim istraživanjima	1	2004.	Odjel stručnih poslova	BIUS, HBSD	10.000,00 EUR	Istraživačko-edukacijski projekt BIUS Sekcije za biospeleologiju koji ima za cilj popisati skupine i vrste beskralježnjaka odabranih špilja i jama na području PP Učka.
AC3	Provoditi praćenje stanja ciljnih vrsta surog orla i ušare na području Parka i EM.	Izvešća o praćenju s georeferenciranim podacima o brojnosti populacija, rasprostranjenosti, kvaliteti i veličini staništa za vrstu, pritiscima i prijetnjama te preporukama za prilagodbu upravljanja.	1	2006.	Odjel stručnih poslova	Vanjski suradnici	1.400,00 EUR	
AC4	Provoditi praćenje stanja ciljne vrste sivog sokola na području Parka i EM.	Izvešća o praćenju s georeferenciranim podacima o brojnosti populacija, rasprostranjenosti, kvaliteti i veličini staništa za vrstu, pritiscima i prijetnjama te preporukama za prilagodbu upravljanja.	1	2020.	Odjel stručnih poslova	Vanjski suradnici	1.750,00 EUR	
AC5	Provoditi praćenje vrste Tommasinijev zvončić na području Parka i EM.	Izvešća o praćenju s georeferenciranim podacima o brojnosti populacija, rasprostranjenosti, kvaliteti i veličini staništa za vrstu, pritiscima i prijetnjama te preporukama za prilagodbu upravljanja.	1	2019.	Odjel stručnih poslova	Vanjski suradnici	400,00 EUR	
AC6	Kroz suradnju sa župnim uredom u crkvi u Boljunu provoditi praćenje stanja ciljnih vrsta malog potkovnjaka i velikouhog šišmiša te osigurati adekvatne uvjete za šišmiše i po potrebi provoditi akcije čišćenja tornja crkve.	Evidencija provedenih aktivnosti. Izvešća o praćenju stanja s podacima o brojnosti populacija, rasprostranjenosti, kvaliteti i veličini staništa za vrstu, pritiscima i prijetnjama te preporukama za prilagodbu upravljanja.	1	2022.	Odjel stručnih poslova	Vanjski suradnici	1.400,00 EUR	
AC11	Nastaviti s inventarizacijom podzemne faune, ažurirati biospeleološki katastar špilja i jama te uspostaviti praćenje stanja.	Izvešće o inventarizaciji. Izvešća o praćenju stanja.	3	2010.	Odjel stručnih poslova	Vanjski suradnici	2.700,00 EUR	

	AC14	Regulirati postavljanje novih penjačkih smjerova unutar postojećih penjačkih zona.	Unutar Parka ne otvaraju se nove penjačke zone. JU, sukladno zahtjevima penjačkih udruga i procjeni utjecaja na vrste i stanišne tipove, odobrava i nadzire postavljanje novih penjačkih smjerova.	1	2020.	Odjel čuvara prirode, Odjel stručnih poslova	Hrvatski sportski penjački savez	0,00	
	AC15	Redovito obilaziti ulaze u speleološke objekte u blizini naselja radi kontrole bacanja otpada u njih.	Broj obilazaka. Evidencija objekata onečišćenih otpadom.	2	2002.	Odjel čuvara prirode		0,00	
	AC16	Provesti akcije čišćenja odabranih speleoloških objekata.	Broj provedenih akcija čišćenja.	2	2010.	Odjel stručnih poslova, Odjel čuvara prirode	JLS, komunalna poduzeća, speleološke udruge	1.400,00 EUR	
	AC17	Redovito provoditi nadzor i praćenje eksploatacije i sanacije kamenoloma Vranja.	Izvešća o nadzoru.	1	2020.	Odjel čuvara prirode, Odjel stručnih poslova	MINGOR	0,00	
	AC18	Prilikom redovnog nadzora u Parku i području EM provjeravati poštivanje propisanih uvjeta zaštite prirode, odredbi Pravilnika o zaštiti i očuvanju, te mjera očuvanja ciljnih vrsta i stanišnih tipova vezanih uz stjenovita i podzemna staništa, evidentirati eventualna kršenja i o tome izvještavati nadležne institucije i inspekciju.	Izvešća o provedenom nadzoru. Broj prekršajnih prijava godišnje.	1	2002.	Odjel čuvara prirode		0,00	
	AD Vodena staništa i vezane vrste								
AD. U Parku prirode Učka i pridruženim područjima EM očuvana su stjenovita i podzemna staništa i uz njih vezane vrste.	AD1	Praćenje kakvoće vode odabranih izvora.	Podaci o praćenju stanja kakvoće vode.	2	2002.	Odjel čuvara prirode	Vanjski suradnici	2.000,00 EUR	
	AD4	Istražiti i pratiti stanje ciljne vrste žutog mukača na području Parka i EM Boljunske polje.	Izvešća o praćenju s georeferenciranim podacima o brojnosti populacija, rasprostranjenosti, kvaliteti i veličini staništa za vrste, pritiscima i prijetnjama te preporukama za prilagodbu upravljanja.	1	2005.	Odjel stručnih poslova		0,00	



AD6	Inventarizirati i utvrditi ekološko stanje lokvi na području Parka i EM Boljunske polje.	Popis lokvi na području Parka s georeferenciranim podacima. Preporuke za obnovu i/ili konzervaciju odabranih lokaliteta uključujući i uklanjanje invazivnih vrsta.	1	2010.	Odjel stručnih poslova	Vanjski suradnici, stručne udruge	1.400,00 EUR	
AD6.1.	Provesti aktivnosti utvrđivanja ekološkog stanja lokve Rovozna, restauracije i čišćenja ekosustava, te praćenja ekološkog stanja.	Izvešće o ekološkom stanju lokve, provedenim radovima i prećenju stanja.	1	2023.	Odjel stručnih poslova, Odsjek tehničkih poslova	BIOM, Dragodid	25.000,00 EUR	Aktivnost se provodi kroz projekt Still Water Revival – Restoring and conserving still water ecosystems of Mediterranean karst mountains koji je financiran od strane DIMFE – Donors Initiative for Mediterranean Freshwater Ecosystems.
AD8	Surađivati na izradi i provedbi planskih dokumenata upravljanja vodama na području Parka i EM.	Broj planskih dokumenata upravljanja vodama u sklopu čije izrade je zatraženo sudjelovanje JU.	2	2002.	Odjel stručnih poslova, Odjel čuvara prirode		0,00	
AD9	Prilikom redovnog nadzora u Parku i području EM provjeravati poštivanje propisanih uvjeta zaštite prirode, odredbi Pravilnika o zaštiti i očuvanju, te mjera očuvanja ciljnih vrsta i stanišnih tipova vezanih uz vodena staništa, evidentirati eventualna kršenja i o tome izvještavati nadležne institucije i inspekciju.	Izvešća o provedenom nadzoru. Broj prekršajnih prijava godišnje.	1	2002.	Odjel čuvara prirode		0,00	

106.300,00 EUR

#### B. ZAŠTITA I OČUVANJE KULTURNE BAŠTINE I NAČINA ŽIVOTA

B. U Parku prirode Učka istražena je, očuvana i prezentirana kulturna i povijesna baština kao važan dio identiteta i temelj održivog gospodarenja krajolikom područja.	B2	Podupirati istraživanja arheoloških lokaliteta na području Parka.	Izvešća o provedenim istraživanjima.	3	2009.	Odjel stručnih poslova	Vanjski suradnici	0,00	
	B3	Podupirati nastavak istraživanja sustava rimskih cesta i njihovog korištenja kroz povijest.	Izvešća o provedenim istraživanjima.	2	2023.	Odjel stručnih poslova	Arheološki muzej Istre	0,00	
	B4	Sanirati, opremiti i prezentirati lokalitet Korita kao vrijednu sastavnicu kulturne baštine Parka.	Evidencija poduzetih mjera. Lokalitet Korita u dobrom je stanju i prezentiran posjetiteljima.	1	2023.	Odjel stručnih poslova, Odsjek tehničkih poslova	HŠ, HV, stručne udruge, lokalne udruge	20.000,00 EUR	Ukupna vrijednost projekta je 48.000 EUR. Sredstva za provedbu će se osigurati prijavljivanjem projekta na odgovarajuće pozive za prikupljanje projektnih prijedloga za financiranje.
	B5	Redovito održavati i obnavljati infrastrukturu na lokalitetu Voda Josipa II.	Evidencija poduzetih mjera. Lokalitet Voda Josipa II u dobrom je stanju.	1	2023.	Odjel stručnih poslova, Odsjek tehničkih poslova, Odjel čuvara prirode	Konzervatorski odjel PGŽ, HV, Liburnijske vode	1.000,00 EUR	
	B6	Podržavati i promovirati volonterski kamp suhozidne gradnje, obnove pastirskih stanova, suhozida i tradicijskih stepenišnih staza.	Broj volontera, vrste i broj provedenih aktivnosti, objave u javnim medijima.	1	2010.	Odjel stručnih poslova, Odjel čuvara prirode	Udruga Dragodid	2.800,00 EUR	
	B7	Nastaviti suradnju s Eko muzejem Vlaški puti u Šušnjevi na razvoju programa i sadržaja vezanih uz očuvanje i prezentaciju nematerijalne kulturne baštine.	Broj zajednički provedenih aktivnosti.	1	2021.	Odjel stručnih poslova		700,00 EUR	

B8	Nastaviti suradnju s Eko muzejem Mošćenička draga na razvoju programa i sadržaja vezanih uz očuvanje i prezentaciju nematerijalne kulturne baštine.	Broj zajednički provedenih aktivnosti.	1	2020.	Odjel stručnih poslova		700,00 EUR	
B11	Poticati i podupirati udruge za očuvanje kulturne baštine na sustavno prikupljanje etnografske građe te njenu prezentaciju u sklopu manifestacija u organizaciji JU.	Broj održanih prezentacija	1	2020.	Odjel stručnih poslova; Odjel promocije, interpretacije i edukacije	Udruge za očuvanje kulturne baštine	0,00	
B12	Podupirati potencijalne lokalne inicijative za pripremu i provedbu projekata vezanih uz zaštitu kulturne baštine.	Broj prijavljenih projekata. Broj provedenih projekata.	2	2020.	Odjel stručnih poslova	Vanjski suradnici	0,00	Projekt Kaštelir II je u fazi pripreme i prijave na programa INTERREG. Projektom će se integrirati metode i saznanja povijesti, antropologije, arheologije, arhitekture i botanike, gradina, poljoprivrede, ekološke proizvodnje te poticanja poduzetništva s ciljem ponude paketa održivog turizma.
B13	Redovito nadzirati i provjeravati zakonitost gradnje i obnove objekata na području Parka, evidentirati eventualna kršenja i o tome izvještavati nadležne institucije i inspekciju.	Izvješća o provedenom nadzoru. Broj prekršajnih prijava godišnje.	1	2002.	Odjel čuvara prirode	DIRH, JLS	0,00	
B14	Nastaviti prikupljati građu o nematerijalnoj kulturnoj baštini	Prikupljena građa	2	2001.	Odjel stručnih poslova	Udruge za očuvanje kulturne baštine	0,00	

25.200,00 EUR

### C. EDUKACIJA, INTERPRETACIJA, POSJEĆIVANJE

CA Sustav i organizacija posjećivanja

CA. Posjetiteljskom infrastrukturom i opremom upravlja se na održiv način, čime Javna ustanova osigurava usklađenost sustava posjećivanja s potrebama očuvanja i prezentacije vrijednosti Parka te ostvaruje dodatne prihode za njihovo očuvanje.

CA1	Osigurati redovno funkcioniranje i održavanje.	CZP Poklon je u punoj funkciji.	1	2021.	Ured ravnatelja		200.000,00 EUR	
-----	--	---------------------------------	---	-------	-----------------	--	----------------	--

CA4	Osigurati redovno funkcioniranje i održavanje kuće u Lovranskoj Dragi, kule na Vojaku, kućice na Poklonu, ornitološke stanice na Rovozni te pastirske kuće u Podmaju.	Objekti su u punoj funkciji i redovito se koriste u pružanju ponude posjetiteljima Parka.	1	2004.	Odsjek tehničkih poslova		70.000,00 EUR	
CA5	Nastaviti zagovarati i podupirati redovno održavanje i poboljšanje uvjeta planinarskih domova, kuća i skloništa s njihovim okolišem na području Parka.	Broj poduzetih aktivnosti vezanih uz održavanje i potporu upraviteljima planinarskih objekata. Planinarski domovi, kuće i skloništa zadovoljavaju potrebe planinara i posjetitelja.	2	2001.	Sve službe	HPS, PD	0,00	
CA6	Podupirati PD Knezgrad Lovran na obnovi planinarskog skloništa Babin grob.	Broj održanih sastanaka.	2	2020.	Sve službe	MINGOR, FZOEU, HPS, PD Knezgrad Lovran	0,00	
CA8	Zagovarati, podupirati i koordinirati uspostavu planinarskog skloništa / promatračnice za promatranje ptica Kremenjak u južnom dijelu Parka.	Broj i vrsta provedenih aktivnosti.	2	2020.	Sve službe	IPS, PD Elektroistra, Studio Juretić	0,00	
CA11	Održavati, a prema potrebi obnavljati i dodavati novu jednostavnu posjetiteljsku infrastrukturu (oprema na odmorištima uz staze, izletišta s ložištima, i sl.).	Infrastrukturni elementi su redovito održavani i podržavaju željeni doživljaj Parka, te sadržaje i programe u ponudi za posjetitelje.	1	2002.	Odsjek tehničkih poslova		26.000,00 EUR	
CA14	Zagovarati održavanje prometnica na području Parka u stanju koje omogućava njihovo korištenje u funkciji posjećivanja i protupožarne zaštite.	Broj održanih sastanaka s dionicima nadležnima za održavanje prometnica. Prometnice od ključnog značaja za sustav posjećivanja i protupožarne zaštite Parka su u zadovoljavajućem stanju.	1	2002.	Sve službe	ŽC, HŠ, JLS	0,00	
CA15	U suradnji s drugim glavnim korisnicima i ključnim nadležnim institucijama, osigurati punu funkcionalnost ceste za Vojak u okviru sustava posjećivanja.	Broj održanih sastanaka. Osiguran status ceste za Vojak koji omogućava njeno korištenje u okviru sustava posjećivanja. Redovno održavana cesta u stanju prikladnom za korištenje u okviru sustava posjećivanja.	1	2002.	Ured ravnatelja, Odjel čuvara prirode, Odjel stručnih poslova	MORH, OIV, JLS	0,00	
CA16	Ispitati mogućnost i opravdanost inicijative za revitalizaciju željezničke pruge Lupoglav-Štalijske (zaljev Raša) u svrhu turističke valorizacije.	Broj sastanaka inicijative na kojima je JU sudjelovala.	2	2020.	Ured ravnatelja, Odjel stručnih poslova	TZ IŽ, TZ JLS, HŽ	0,00	

CA20	Zagovarati osiguranje signala mobilne mreže na području Parka, prioritarno u najposjećenijim dijelovima.	Broj sastanka i sadržaj dogovorenog.	2	2010.	Ured ravnatelja, Odjel čuvara prirode, Odsjek tehničkih poslova	Telekom operateri	7.000,00 EUR	
CA21	U suradnji s PD i HPS pratiti stanje te održavati mrežu planinarskih putova na području Parka.	Broj planinarskih putova na području Parka uključenih u sustav planinarskih puteva HPS koji su standardno su označeni.	1	2002.	Odsjek tehničkih poslova, Odjel čuvara prirode	PD, HPS	5.000,00 EUR	
CA28	Regulirati maksimalni broj posjetitelja po lokalitetima kroz Pravilnik o zaštiti i očuvanja.	Osigurani i održavani preduvjeti za upravljanje posjećivanjem na način koji ne narušava vrijednosti i kvalitetu doživljaja posjetitelja.	1	2023.	Ured ravnatelja, Odjel stručnih poslova, Odjel promocije, interpretacije i edukacije	Vanjski suradnici	40.000,00 EUR	
CA29	Definirati izdvajanje dijela prihoda od žičare kao prihoda JU za potrebe upravljanja područjem.	Broj sastanaka s nositeljem projekta. Dogovoren dio prihoda namijenjen za potrebe upravljanja posjećivanjem.	1	2023.	Ured ravnatelja	Žičara Učka d.o.o., MINGOR	0,00	
CA31	Održavati postojeću i razvijati novu mrežu punktova na kojima su dostupni promotivni materijali i informacije o Parku, u okviru prepoznatljivih posjetiteljskih objekata poput turističkih ureda i agencija te ugostiteljskih i smještajnih objekata.	Dogovorene dodatne info točke unutar i izvan Parka. Broj uključenih dionika godišnje. Broj i vrsta godišnje podijeljenog promotivnog materijala.	1	2002.	Ured ravnatelja, Odjel promocije, interpretacije i edukacije	JLS, TZ, Turističke agencije, ugostitelji	10.000,00 EUR	
CA32	Redovno ažurirati i unaprjeđivati tiskane informativno-promotivne materijale, s uključenim informacijama o prirodnim i kulturnim vrijednostima zaštićenog područja, pravilima ponašanja na području Parka, pravilima sigurnog posjeta i sl.	Broj tiskanih primjeraka godišnje.	1	2002.	Odjel promocije, interpretacije i edukacije	Vanjski suradnici	14.000,00 EUR	
CA33	Sadržajno i tehnološki održavati i razvijati web i mobilne komunikacijske platforme Javne ustanove s vidljivim i dostupnim informacijama za posjetitelje Parka.	Razvijena izdvojena web stranica za Centar za posjetitelje Poklon. Na vidljivom mjestu dostupna informacija o pravilima ponašanja u Parku, sankcijama za nepoštivanje pravila, potencijalnim opasnostima, smjernicama za siguran posjet Parka i postupanje u slučaju nezgode.	1	2002.	Ured ravnatelja, Odjel promocije, interpretacije i edukacije	Vanjski suradnici	25.000,00 EUR	

	CA35	Osigurati učinkoviti nadzor nad poštivanjem pravila posjećivanja.	Godišnja izvješća o provedenom nadzoru, s brojem i vrstom utvrđenih i procesuiranih kršenja pravila, te vrstom i brojem uočenih tragova ponašanja u neskladu s pravilima. Posjećivanje u Parku provodi se sukladno Pravilniku o zaštiti i očuvanju, poštujući sva pravila ponašanja.	1	2002.	Odjel čuvara prirode	DIRH	0,00	
CB Interpretacija i edukacija / Programi i ponuda za posjetitelje									
CB. Raznoliki programi posjećivanja omogućuju posjetiteljima različite dobi, interesa i mogućnosti rekreaciju i uživanje u prirodi te učenje o vrijednostima Parka i važnosti njegovog očuvanja.	CB1	Održavati te po potrebi obnavljati, sadržajno obogaćivati i tehnološki prilagođavati postojeće postave, poučne staze i druge interpretacijsko-edukacijske sadržaje na području Parka.	Svi postavi i drugi interpretacijsko-edukacijski sadržaji su u dobrom stanju. Interpretacijsko-edukacijski sadržaji su sadržajno obogaćeni i tehnološki prilagođeni.	1	2002.	Odjel promocije, interpretacije i edukacije, Odjel stručnih poslova	Vanjski suradnici, JLS, TZ	27.000,00 EUR	
	CB4	Provoditi stručna vođenja i proširiti ponudu za posjetitelje različitih profila (prema interesu, dobi, fizičkim sposobnostima i sl.) na području Parka.	Broj različitih vrsta stručnih vođenja u ponudi JU. Broj tema za koje su razvijeni programi vođenja (promatranje ptica, praćenja tragova / promatranja divljih životinja, botanički i geološki obilasci, kulturna baština i sl.). Broj posjetitelja korisnika stručnih vođenja.	1	2002.	Odjel promocije, interpretacije i edukacije	Vanjski suradnici, stručne udruge	14.000,00 EUR	
	CB5	Provoditi postojeće i uspostaviti nove edukativne programe za razne dobne skupine djece planirane u okviru CZP Poklon.	Izrađeni interni vodiči za vođenje za razne dobne skupine (vrtić, OŠ, SŠ, fakultet). Broj edukativnih programa u ponudi JU. Broj djece polaznika programa. Broj zaposlenih edukatora zadovoljava potrebe.	1	2023.	Odjel promocije, interpretacije i edukacije		7.000,00 EUR	

CB6	Provoditi i dalje razvijati program 'Mreža škola'.	Broj škola uključenih u Program. Broj aktivnosti na kojima škole učestvuju. Broj polaznika godišnje. Ispitan interes drugih škola u okolici za priključenjem.	1	2006.	Odjel promocije, interpretacije i edukacije	Vanjski suradnici	2.800,00 EUR	
CB7	Osmisliti i izraditi odgovarajuće edukativne i interpretativne materijale na razne teme, prilagođene interesima i potrebama različitih skupina posjetitelja (vodiči, monografije, knjige, slikovnice, radni listići, tematski digitalni sadržaji i sl.).	Broj različitih edukativno-intepretativnih materijala u ponudi. Broj interesnih skupina za koje su ciljano razvijeni materijali. Broj tema iz prirodne i kulturne baštine za koje su razvijeni materijali.	1	2002.	Odjel promocije, interpretacije i edukacije	Vanjski suradnici	14.000,00 EUR	
CB11	Redovito obilježavati važne datume u zaštiti prirode sa svrhom edukacije i podizanja svijesti posjetitelja i lokalne zajednice.	Obilježeni datumi.	2	2010.	Odjel promocije, interpretacije i edukacije	Lokalna zajednica, JLS, TZ, škole, udruge	1.400,00 EUR	
CB12	U CZP Poklon organizirati održavanje raznih događanja znanstveno-popularne tematike.	Broj prikladnih sadržaja (znanstveno popularna događanja, stručna okupljanja, prezentacija rezultate znanstvenih i stručnih istraživanja) koji se organiziraju u CZP.	1	2021.	Sve službe	Vanjski suradnici	7.000,00 EUR	
CB13	Organizirati i razvijati već tradicionalna događanja u Parku (Outdoor dan Parka prirode Učka, Božićna bajka, Dan otvorenih vrata i dr.) te u suradnji s partnerima osmišljavati i organizirati dodatna događanja.	Broj i tip događanja godišnje. Broj posjetitelja na pojedinom događanju.	1	2009.	Sve službe	TZ PGŽ, TZ IŽ, TZ JLS, lokalni poduzetnici	33.000,00 EUR	
CB14	Poticati i podupirati inicijative uvođenja novih outdoor i drugih sadržaja / ponude / događanja na području Parka koje nisu u suprotnosti s ciljevima zaštite prirode.	Broj održanih sastanaka s nositeljima incijativa. Broj novih vrsta ponude na području Parka.	3	2022.	Sve službe		0,00	
CB15	Izdati koncesijska odobrenja za pružanje usluga za posjetitelje na području Parka kojima se doprinosi promociji vrijednosti Parka i doživljaju posjetitelja.	Proveden postupak za dodjelu koncesijskih odobrenja. Broj izdanih koncesijskih odobrenja po grupama djelatnosti. Broj postupanja čuvara prirode vezano uz komercijalno pružanje turističkih usluga bez ishodovanog koncesijskog odobrenja i/ili bez plaćene naknade za vođenje u Parku. Broj nositelja koncesijskih odobrenja čiji su djelatnici prošli kroz program osposobljavanja JU.	1	2021.	Ured ravnatelja	TZ	0,00	

	CB16	Obogatiti ponudu suvenira kojima se prezentiraju vrijednosti Parka te prodavati suvenire koji tematiziraju prirodne i kulturne vrijednosti područja na prodajnim mjestima i na događanjima u Parku.	Uspostavljena suradnja s proizvođačima suvenira. Vrsta i broj nabavljenih suvenira.	1	2021.	Ured ravnatelja, Odjel promocije, interpretacije i edukacije	Vanjski suradnici	33.000,00 EUR	
	CC Promocija								
CC. Park priode Učka prepoznat je kao nezaobilazno mjesto posjeta stanovnika-izletnika i posjetitelja-ljubitelja prirode u Hrvatskoj.	CC2	Provoditi promotivne aktivnosti za različite elemente ponude za posjetitelje Parka.	Broj i vrsta promotivnih aktivnosti. Broj pojavljivanja u javnim medijima. Broj kampanja na digitalnim platformama i društvenim mrežama.	1	2002.	Odjel promocije, interpretacije i edukacije		14.000,00 EUR	
	CC3	Suradivati s turističkim sektorom u promociji Parka kao destinacije sigurnog aktivnog turizma.	Broj i vrsta promotivnih aktivnosti. Park i ponuda za posjetitelje na području Parka kvalitetno prezentirani na web stranicama partnerskih TZ i drugih subjekata u turizmu.	1	2002.	Odjel promocije, interpretacije i edukacije	Partnerske TZ, subjekti u turizmu	6.000,00 EUR	
	CC4	Razvijati suradnju s drugim zaštićenim područjima radi zajedničke promocije i organizacije posjećivanja.	Broj održanih sastanaka. Broj zajedničkih promotivnih inicijativa. Broj programa obilazaka koji povezuju i zajedno prodaju posjet većem broju područja.	1	2002.	Odjel promocije, interpretacije i edukacije	JU, MINGOR, HTZ	2.800,00 EUR	
	CC5	Podržavati i promovirati nacionalne i međunarodne trans outdoor mreže i inicijative.	Broj mreža i inicijativa (pješačke, trkačke, penjačke i sl.) u koje je Park uključen. Broj objava na mrežnoj stranici i društvenim mrežama.	2	2002.	Odjel promocije, interpretacije i edukacije	Vanjski suradnici	0,00	
	CC6	Razvijati promociju i plasman prostora i objekata u vlasništvu JU za provedbu prikladnih sadržaja.	Osmišljeni modeli organizacije iznajmljivanja prostora kojima se maksimizira profit za JU. Godišnja dobit (prihod - dodatni rashod za aktivnosti) JU od iznajmljivanja konferencijskih dvorana u CZP. Godišnja dobit JU od iznajmljivanja objekata JU u Lovranskoj Dragi, Podmaju, Rovozni. Godišnja dobit JU od iznajmljivanja odmorišta s roštiljima.	1	2021.	Odjel promocije, interpretacije i edukacije		1.400,00 EUR	

573.000,00 EUR

## D. SURADNJA S LOKALNOM ZAJEDNICOM

D. Javna ustanova podupire lokalnu zajednicu u održivom razvoju u skladu s očuvanjem vrijednosti područja.	D1	Nastaviti s redovnom komunikacijom s lokalnim stanovništvom.	Broj objavljenih sadržaja na komunikacijskim kanalima JU, relevantnih za lokalno stanovništvo.	1	2002.	Sve službe		0,00	
	D2	Organizirati predavanja i druga događanja vezana uz teme od interesa za lokalnu zajednicu relevantne za upravljanje Parkom i PEM.	Broj provedenih predavanja i događanja.	3	2002.	Odjel stručnih poslova, Ured ravnatelja	LAG-ovi, lokalno stanovništvo, vanjski stručnjaci	700,00 EUR	
	D3	Poticati uključivanje lokalne zajednice u aktivnosti upravljanja Parkom vezano uz teme od zajedničkog interesa, kroz redovite sastanke i na druge načine.	Broj održanih sastanaka. Broj sudionika na zajedničkim aktivnostima.	1	2002.	Odjel stručnih poslova		700,00 EUR	Planira se razvoj okvira za suradnju s privatnim šumovlasnicima u PP Učka i širem Natura 2000 okruženju - uspostava foruma za suradnju i plan zajedničkog djelovanja.
	D4	Poticati lokalno stanovništvo na korištenje i održavanje travnjaka kroz ekstenzivno stočarenje.	Broj ostvarenih suradnji. Površina travnjaka koji se koriste i održavaju.	3	2020.	Odjel stručnih poslova		300,00 EUR	
	D5	Poticati lokalno stanovništvo na uzgoj i preradu ljekovitog i jestivog samoniklog bilja.	Broj održanih radionica/prezentacija. Porast broja uzgajivača/prerađivača.	2	2020.	Odjel stručnih poslova	Vanjski suradnici	300,00 EUR	
	D6	Nastaviti razvijati suradnju s ključnim dionicima u sektoru turizma na razvoju i umrežavanju turističke ponude u Parku i njegovoj okolini s uključenom interpretacijom i edukacijom vezano uz vrijednosti Parka i važnost njihova očuvanja.	Broj održanih radionica, okruglih stolova i tematskih sastanaka. Broj dionika s ponudom na području Parka uključenih u partnersku mrežu. Broj dionika s ponudom u okolnom području Parka uključenih u partnersku mrežu.	1	2020.	Odjel stručnih poslova, Odjel promocije, interpretacije i edukacije	TZ, JLS, lokalni poduzetnici	0,00	
	D7	Pružati podršku sadržajima koje razvijaju lokalni poduzetnici, udruge i inicijative, a kojima se obogaćuje ponuda za posjetitelje Parka.	Broj novih sadržaja razvijenih na području Parka i EM. Broj ponuditelja kompatibilnih sadržaja kojima se obogaćuje ponuda za posjetitelje.	1	2002.	Odjel stručnih poslova, Odjel promocije, interpretacije i edukacije	TZ, JLS, lokalni poduzetnici	0,00	
	D7.1.	Osigurati prodaju autohtonih proizvoda na prodajnim mjestima PPU.	Broj uključenih proizvođača te broj i vrsta prodanih proizvoda.	2	2013.	Odjel promocije, interpretacije i edukacije	JLS, OPG-ovi		
	D9	Provoditi Učkarski sajam na kojem lokalni proizvođači prezentiraju i plasiraju svoje proizvode.	Broj izlagača na Učkarskom sajmu godišnje. Broj posjetitelja na Učkarskom sajmu godišnje.	1	2008.	Sve službe	Lokalni proizvođači, JLS	35.000,00 EUR	
	D10	Podržavati inicijative lokalnih udruga koje su u skladu s ciljevima upravljanja Parkom.	Broj ostvarenih lokalnih inicijativa.	1	2002.	Sve službe	Vanjski suradnici, udruge	0,00	



D11	Suradivati s JLS na razvoju infrastrukture i održavanju prostora područja Parka u skladu s održivim korištenjem prostora.	Broj održanih sastanaka. Poboljšanja u sustavu razdvajanja. Broj saniranih nelegalnih odlagališta. Povećanje broja linija javnog prijevoza. Kvaliteta zimskog čišćenja prometnica.	3	2002.	Ured ravnatelja, Odjel čuvara prirode, Odjel stručnih poslova	JLS	400,00 EUR	
D12	Nastaviti suradnju s lokalnom zajednicom i HŠ na provedbi mjera zaštite od požara.	Broj zajedničkih aktivnosti godišnje.	1	2002.	Odjel čuvara prirode		0,00	
							37.400,00	

#### E. RAZVOJ KAPACITETA JAVNE USTANOVE ZA UPRAVLJANJE

E. Javna ustanova upravlja Parkom i područjima ekološke mreže u skladu s ciljevima očuvanja prirodnih i drugih vrijednosti.	E1	Revidirati sve interne akte i procedure JU i usklađivati ih s važećim propisima.	Interni akti i procedure JU koji su usklađeni s važećim propisima i odgovaraju neposrednim potrebama JU.	1	2001.	Sve službe	MINGOR	0,00	
	E2	Izraditi i donijeti Pravilnik o zaštiti i očuvanju Parka prirode Učka.	Pravilnik je donešen i odgovara potrebama upravljanja Parkom.	1	2023.	Ured ravnatelja, Odjel stručnih poslova, Odjel čuvara prirode	MINGOR, Ministarstvo poljoprivrede	0,00	
	E3	Pratiti provedbu Plana upravljanja.	Izvešće o ostvarivanju plana upravljanja i godišnjeg programa zaštite, održavanja, očuvanja, promicanja i korištenja.	1	2023.	Sve službe	MINGOR	10.000,00 EUR	
	E4	Redovito izrađivati planove i izvješća sukladno relevantnim propisima.	Izrađen Godišnji program zaštite, održavanja, očuvanja, promicanja i korištenja te druga izvješća o provedbi sukladno ZZP. Izrađen financijski plan i izvješće sukladno posebnim propisima.	1	2002.	Sve službe	MINGOR	0,00	
	E5	Pratiti primjenu odredbi i mjera Prostornog plana PP Učka, analizirati učinke te po potrebi predlagati izmjene i dopune.	Prostorni plan PP Učka odgovara potrebama upravljanja Parkom.	1	2002.	Odjel čuvara prirode, Odjel stručnih poslova		0,00	
	E6	Pratiti procese izrade novih prostornih planova te davati mišljenje na usklađenost s Prostornim planom PP Učka.	Broj održanih sastanaka. Broj pisanih mišljenja na prostorne planove.	1	2020.	Ured ravnatelja, Odjel stručnih poslova, Odjel čuvara prirode	JLS, Županije, MINGOR	0,00	
	E7	Izraditi i provoditi Godišnji plan motrenja, čuvanja i ophodnje u svrhu zaštite od požara.	Ažuran i izrađen Godišnji plan. Osigurani ljudski i materijalni kapaciteti za provedbu plana.	1	2001.	Odjel čuvara prirode		7.000,00 EUR	

E8	Zagovarati pri MINGOR da se u LGO ugradi obaveza dostavljanja traženih dokumenata i podataka (uključujući i lovne kronike), kako Zavodu, tako i u JU na čije područje se odnosi LGO.	Broj održanih sastanaka godišnje. Lovne kronike su dostupne JU i koriste se u upravljanju.	1	2010.	Odjel stručnih poslova		0,00	
E14	Osigurati financijska sredstva za zapošljavanje sezonskih djelatnika, sukladno potrebama.	Broj sezonski zaposlenih djelatnika godišnje.	1	2010.	Ured ravnatelja		45.000,00 EUR	
E15	Osigurati djelatnicima redovito pohađanje edukacija i usavršavanja, u njihovim područjima rada.	Evidencija o provedenom stručnom usavršavanju djelatnika.	1	2002.	Sve službe		8.000,00 EUR	
E16	Omogućiti djelatnicima redovito pohađanje stručnih skupova, seminara, konferencija i sl.	Broj djelatnika koji su sudjelovali na stručnim događanjima, te broj stručnih skupova.	1	2002.	Sve službe		7.000,00 EUR	
E17	Uz stručni rad, poticati znanstveni rad te dodatno školovanje djelatnika u njihovim područjima rada.	Broj znanstveno aktivnih djelatnika i radova (objavljen znanstveni rad, izlaganje na znanstvenom skupu i sl.).	3	2002.	Sve službe		5.500,00 EUR	
E18	Istražiti i analizirati primjere dobre prakse upravljanja zaštićenim područjima i područjima ekološke mreže te identificirati mogućnosti njihove primjene u PP Učka.	Pregled primjera dobre prakse. Broj studijskih putovanja u druga zaštićena područja. Uspostavljena baza literature, izvješća i preporuke.	2	2022.	Odjel stručnih poslova, Odjel čuvara prirode		12.000,00 EUR	
E19	Uspostaviti i redovno popunjavati objedinjenu bazu podataka Parka i PEM, u kojoj će se organizirati sve postojeće informacije po temama.	Ažurna cjelovita baza podataka dostupna je djelatnicima JU. Ustanovljene su procedure za redovno ažuriranje baza.	1	2010.	Sve službe		2.800,00 EUR	
E20	Obrađivati i analizirati podatke istraživanja i praćenja stanja, pripremati izvještaje te rezultate unositi u relevantne baze podataka.	Uspostavljena i ažurirana baza te određen administrator.	1	2010.	Odjel stručnih poslova		0,00	
E21	Redovito bilježiti i prijavljivati pronalaskе mrtvih, ozlijeđenih ili bolesnih strogo zaštićenih životinja putem Obrasca za dojavu.	Broj izvješća bilježenja i prijavljivanja pronalaska mrtvih, ozlijeđenih i strogo zaštićenih životinja.	2	2020.	Odjel stručnih poslova, Odjel čuvara prirode		0,00	
E22	Uspostaviti i po potrebi ažurirati bazu podataka o ključnim dionicima, s kontaktima, područjima suradnje, interesima i sl.	Uspostavljena i ažurirana baza te određen administrator.	1	2020.	Sve službe		0,00	
E23	Organizirati i održavati arhivu i knjižnicu sa stručnom i drugom literaturom i dokumentacijom JU.	Nadopunjen popis literature i dokumentacije.	1	2021.	Odjel stručnih poslova		2.800,00 EUR	

E24	Osigurati financijska sredstva za tekuće poslovanje.	Objekti JU u Parku u funkciji su i redovno su održavani. Broj vozila u Parku odgovara potrebama upravljanja. Godišnji trošak održavanja, amortizacije i korištenja vozila.	1	2002.	Sve službe		800,00 EUR	
E25	Osigurati financijska sredstva za nabavu i održavanje dugotrajne nefinancijske imovine.	Broj i stanje nefinancijske imovine (opreme, objekata i dr.) odgovara potrebama upravljanja.	1	2002.	Sve službe		200.000,00 EUR	
E26	Razvijati i prijavljivati projekte na dostupne natječaje, a radi osiguravanja sredstava za provedbu aktivnosti i programa JU.	Broj prijavljenih projekata koji odgovaraju ciljevima upravljanja Parkom. Broj prihvaćenih projekata koji odgovaraju ciljevima upravljanja Parkom.	1	2002.	Sve službe		0,00	
E27	Prikupljati sredstava iz donacija, sponzorstava i pokroviteljstava za provedbu aktivnosti i programa JU (npr. hranilište za supove, manifestacije).	Broj održanih sastanaka. Broj prikupljenih sredstava.	1	2010.	Sve službe		0,00	
E28	Razvijati suradnju s akademskim i obrazovnim institucijama na organizaciji terenske nastave i studentske stručne prakse te istraživanja u okviru izrade radova na području Parka.	Broj studenata i/ili istraživača s kojima je ostvarena suradnja.	2	2021.	Odjel stručnih poslova		0,00	
E29	U suradnji s IŽ i JU Natura Histrica pravno urediti pitanje nadležnosti za upravljanje ZK Učka - Sjeverni dio i ZK Učka - južni dio.	Broj održanih sastanaka. Dogovoreno i pravno uređena nadležnost nad upravljanjem ZK.	1	2020.	Ured ravnatelja		0,00	
E30	Razvijati suradnju s Hrvatskim šumama na praćenju stanja ciljnih stanišnih tipova i vrsta te upravljanju područjima EM.	Broj održanih sastanaka. Broj ostvarenih suradnji na zajedničkom praćenju i razmjeni podataka.	1	2022.	Odjel stručnih poslova, Odjel čuvara prirode	HŠ	0,00	
E31	Razvijati suradnju s Hrvatskim vodama na praćenju stanja ciljnih stanišnih tipova i vrsta te upravljanju područjima EM.	Broj održanih sastanaka. Broj ostvarenih suradnji na zajedničkom praćenju i razmjeni podataka.	1	2022.	Odjel stručnih poslova, Odjel čuvara prirode	HV	0,00	
E32	Surađivati s Hrvatskim šumama na regulaciji i korištenju šumskih prometnica.	Šumske prometnice koriste se sukladno Pravilniku o zaštiti i očuvanju.	1	2002.	Odjel čuvara prirode, Odsjek tehničkih poslova	HŠ	0,00	
E33	Provoditi i razvijati volonterske programe.	Broj razvijenih volonterskih programa. Broj volontera i korisnika tih programa. Broj volontera i korisnika tih programa financiranih iz EU fondova.	1	2022.	Sve službe		8.000,00 EUR	

E34	Osigurati financijska sredstva za zapošljavanje djelatnika na određeno i neodređeno vrijeme, sukladno potrebama iskazanim u tablici 2.2.	Broj novozaposlenih djelatnika. Broj i vrsta sklopljenih ugovora o radu.	1		Odjel stručnih poslova, Odjel čuvara prirode; Odjel promocije, interpretacije i edukacije		41.500 EUR	
							308.900,00 EUR	

## 6. Istraživanja i praćenje stanja

Tablica 6. PLANIRANA ISTRAŽIVANJA I PRAĆENJE STANJA (MONITORING) VRSTA I STANIŠNIH TIPOVA U PLANSKOJ GODINI

KOD	VRSTA/STANIŠNI TIP	PRVA GODINA PROVEDBE	INTERVAL PROVEDBE	PROVODITELJ AKTIVNOSTI	METODOLOGIJA	PODRUČJE ISTRAŽIVANJA /PRAĆENJA STANJA
AA1	Praćenje stanja ciljnog stanišnog tipa Ilirske bukove šume ( <i>Aremonio-Fagion</i> )	2023.	svake godine	Odjel stručnih poslova, Odjel čuvara prirode	Terenski obilasci uz bilježenje relevantnih opžanja	HR2000601 Park prirode Učka
AA2	Praćenje stanja šumskih ekosustava na odabranim površinama koje su prepuštene prirodnim procesima	2023.	svake godine	Odjel stručnih poslova, Odjel čuvara prirode	Terenski obilasci uz bilježenje relevantnih opžanja	Šumski lokaliteti Bukovo, Brložnik, Vršni greben, područje Vele drage zapadno od pruge
AA3	Praćenje stanja šuma pitomog kestena ( <i>Castanea sativa</i> ), napose znakove oporavka od najezde invazivne ose šiškarice	2010.	svake godine	Odjel stručnih poslova	Terenski obilasci uz bilježenje relevantnih opžanja	Odabrani lokaliteti u zaleđu Lovrana i Moščeničke Drage
AA5	Saproksilni kornjaši - hrastova strizibuba ( <i>Cerambyx cerdo</i> ), jelenak ( <i>Lucanus cervus</i> ), velika četveropjega cvilidreta ( <i>Morimus funereus</i> ), mirišljivi samotar ( <i>Osmoderma eremita</i> ), alpinska strizibuba ( <i>Rosalia alpina</i> )	2017.	svake godine	Odjel stručnih poslova	Terenski obilasci uz bilježenje slučajnih nalaza vrsta	HR2000601 Park prirode Učka
AA6	Čvorasti trčak ( <i>Carabus nodulosus</i> )	2023.	svake godine	Odjel stručnih poslova	Terenski obilasci uz bilježenje slučajnih nalaza	HR2000601 Park prirode Učka

<b>AA7</b>	Siva žuna ( <i>Picus canus</i> ) i crna žuna ( <i>Dryocopus martius</i> )	2016.	svake godine	Odjel stručnih poslova, Odjel čuvara prirode	Prema nacionalnom monitoring programu: brojanje u točki na transektu duljine 10-15 km, točke udaljene 1 km.	Područje HR1000018 Učka i Čićarija
<b>AA8</b>	Mali ćuk ( <i>Glaucidium passerinum</i> ) i škanjac osaš ( <i>Pernis apivorus</i> )	2023.	svake godine	Odjel stručnih poslova, Odjel čuvara prirode, Vanjski suradnici	Terenski obilasci uz bilježenje nalaza vrsta	Područje HR1000018 Učka i Čićarija
<b>AA11</b>	Velike zvijeri i divokoza ( <i>Canis lupus</i> , <i>Ursus arctos</i> , <i>Lynx lynx</i> , <i>Felis silvestris</i> , <i>Rupicapra rupicapra</i> )	2017.	svake godine	Odjel stručnih poslova, Odjel čuvara prirode	Redovni terenski obilasci uz bilježenje relevantnih opažanja, praćenje tragova i fotozamke,	HR2000601 Park prirode Učka, HR2001215 Boljunsko polje, HR2001304 Žbevnica, HR2001486 Istra – Čepičko polje
<b>AA12</b>	Dalmatinski krški puh ( <i>Eliomys quercinus dalmaticus</i> )	2023.	svake godine	Vanjski suradnici, Odjel stručnih poslova	Povremeni terenski obilasci uz bilježenje nalaza	HR2000601 Park prirode Učka
<b>AA13</b>	Veliki večernjak ( <i>Nyctalus lasiopterus</i> )	2023.	svake godine	Vanjski suradnici, Odjel stručnih poslova	Povremeni terenski obilasci uz bilježenje nalaza	HR2000601 Park prirode Učka
<b>AA14</b>	Plućasti reznjaš ( <i>Lobaria pulmonaria</i> )	2017.	svake godine	Odjel stručnih poslova	Povremeni terenski obilasci i bilježenje nalaza	HR2000601 Park prirode Učka
<b>AA15</b>	Praćenje ekološkog stanja i stanja očuvanosti šume hrasta crnike ( <i>Quercus ilex</i> )	2023.	svake godine	Osjel stručnih poslova	Terenski obilasci uz bilježenje relevantnih opažanja	Područje Sisola i Krvavih stijena
<b>AA19</b>	Crni daždevnjak ( <i>Salamandra atra</i> )	2005.	svake godine	Vanjski suradnici, Odjel stručnih poslova	Povremeni terenski obilasci uz bilježenje nalaza	HR2000601 Park prirode Učka
<b>AA20</b>	Inventariziracija gljiva	2018.	po potrebi	Vanjski suradnici, Odjel stručnih poslova	Povremeni terenski obilasci i bilježenje relevantnih opažanja	HR2000601 Park prirode Učka
<b>AA21</b>	Inventarizacija lišajeva	2023.	po potrebi	Vanjski suradnici, Odjel stručnih poslova	Povremeni terenski obilasci i bilježenje relevantnih opažanja	HR2000601 Park prirode Učka

<b>AB1.1.</b>	Praćenje migracije i prstenovanje ptica selica	2005.	svake godine	BIOM, Odjel stručnih poslova	Prstenovanje ptica standardiziranom metodologijom trajnog napora uz korištenje 14 mreža ukupne duljine 168 metara.	Okolica Lokve Rovozna u PP Učka
<b>AB4</b>	Jadranska kozonoška ( <i>Himantoglossum adriticum</i> )	2020.	svake godine	Odjel stručnih poslova	Bilježenje slučajnih nalaza i monitoring prema nacionalnom programu, cenzus jedinki na plohi.	Vela Draga na području Parka prirode te HR2001486 Istra - Čepičko polje
<b>AB7</b>	Bjeloglavi sup ( <i>Gyps fulvus</i> )	2022.	svake godine	Odjel stručnih poslova, Odjel čuvara prirode	Redovni terenski obilasci uz bilježenje opažanja.	HR2000601 Park prirode Učka
<b>AB9</b>	Orao zmijar ( <i>Circaetus gallicus</i> )	2020.	svake godine	Vanjski suradnici, Odjel stručnih poslova	Povremeni terenski obilasci uz bilježenje relevantnih opažanja	Područje HR1000018 Učka i Čićarija
<b>AB10</b>	Leganj ( <i>Caprimulgus europaeus</i> )	2023.	svake godine	Vanjski suradnici, Odjel stručnih poslova	Povremeni terenski obilasci uz bilježenje relevantnih opažanja	Područje HR1000018 Učka i Čićarija
<b>AB11</b>	Jarebica kamenjarka ( <i>Alectoris graeca</i> )	2023.	svake godine	Vanjski suradnici, Odjel stručnih poslova	Povremeni terenski obilasci uz bilježenje relevantnih opažanja	Područje HR1000018 Učka i Čićarija
<b>AB13</b>	Praćenje pojavnosti supova na hranilištu	2019.	svake godine	Odjel stručnih poslova, Odjel čuvara prirode	Redovni terenski obilasci uz bilježenje relevantnih opažanja	Hranilište za bjeloglave supove u PP Učka
<b>AB22</b>	Žuta sirištara ( <i>Gentiana lutea subsp. Symphyandra</i> )	2019.	svake godine	Odjel stručnih poslova, Institut za poljoprivredu i turizam u Poreču	Redovni terenski obilasci uz bilježenje relevantnih opažanja	Poksuna ploha i HR2000601 Park prirode Učka

<b>AC2</b>	Praćenje stanja ciljnih stanišnog tipa 8310 špilja i jama zatvorenih za javnost te uz njih vezane ciljne vrste tankovrati podzemljara ( <i>Leptodirus hochenwartii</i> )	2022.	po potrebi	Vanjski suradnici, Odjel stručnih poslova	Periodični obilasci lokaliteta uz bilježenje relevantnih opažanja.	HR2000601 Park prirode Učka HR2000754 Novačka pećina
<b>AC3</b>	Suri orao ( <i>Aquila chrysaetos</i> ) i ušara ( <i>Bubo bubo</i> )	2006.	svake godine	Odjel stručnih poslova, vanjski suradnici	Periodični obilasci terena uz bilježenje relevantnih opažanja.	Područje HR1000018 Učka i Čičarija
<b>AC4</b>	Sivi sokol ( <i>Falco peregrinus</i> )	2020.	svake godine	Odjel stručnih poslova, vanjski suradnici	Periodični obilasci terena uz bilježenje relevantnih opažanja.	Područje HR1000018 Učka i Čičarija
<b>AC5</b>	Tommasinijev ili učkarski zvončić ( <i>Campanula tommasiniana</i> )	2019.	svake godine	Odjel stručnih poslova, vanjski suradnici	Periodični obilasci terena uz bilježenje relevantnih opažanja.	HR2000601 Park prirode Učka
<b>AD4</b>	Žuti mukač ( <i>Bombina variegata</i> )	2005.	svake godine	Odjel stručnih poslova	Periodični obilasci terena uz bilježenje relevantnih opažanja.	HR2000601 Park prirode Učka HR2001215 Boljunska polje
<b>AD6</b>	Inventarizacija i utvrđivanje ekološkog stanja odabranih lokvi	2010.	po potrebi	Odjel stručnih poslova	Periodični obilasci terena uz bilježenje relevantnih opažanja.	HR2000601 Park prirode Učka HR2001215 Boljunska polje



## 7. Projekti

Tablica 7.1. PROJEKTI KOJI SE TRENUTNO PROVODE

<b>Naziv projekta:</b> <b>Still Water Revival - Restoring and conserving still water ecosystemy of Mediterranean karst mountains</b>
<b>Cilj projekta:</b> Obnova, restauracija i zaštita odabranih krških lokvi u planinskim krškim područjima
<b>Opis projekta:</b> Projekt će se provoditi u krškim planinskim područjima Dinara, Sjeverni Velebit, Učka i Biokovo sa svrhom utvrđivanja stanja slatkovodnih ekosustava voda stajačica, koji su prepoznati i vredniju se kao ključni lokaliteti očuvanja bioraznolikosti u zaštićenim područjima. Očuvanje takvih ekosustava izrazito ovisi o njihovom korištenju i aktivnom upravljanju, pošto su tradicionalno bili korišteni i održavani od strane ljudi i njihove stoke. Pošto praksa ekstenzivnog stočarstva ubrzano nestaje, takvi su ekosustavi prepušteni zaraštanju i nestajanju, a njihova bioraznolikost progresivno degradira. Kroz projekt će se unutar projektnog područja provesti aktivnosti procjene stanja slatkovodnih krških ekosustava voda stajačica, razviti metodologija prioritizacije u obnovi odabranih lokaliteta, te izvršiti restauracija nekoliko najvrijednijih lokaliteta u partnerskim zaštićenim prostorima.
<b>Nositelj projekta:</b> Udruga BIOM, Čazmanska 2, 10000 Zagreb
<b>Partneri na projektu:</b> Hrvatske šume, Udruga 4 GRADA DRAGODID, Udruga Hyla, Javna ustanova Nacionalni park Sjeverni Velebit, Javna ustanova Park prirode Učka, Javna ustanova Park prirode Biokovo
<b>Vremensko trajanje projekta:</b> 1.4.2022. - 31.3.2025.
<b>Financijska vrijednost projekta:</b> 664.910,00 EUR
<b>Kod aktivnosti u planskoj godini:</b> AD6.1
<b>Naziv projekta:</b> <b>KK.06.5.1.03.0001 Razvoj sustava praćenja stanja očuvanosti vrsta i stanišnih tipova</b>
<b>Cilj projekta:</b> Razvoj sustava praćenja stanja očuvanosti vrsta i stanišnih tipova od interesa za EU, što će se postići uspostavljanjem Programa praćenja stanja očuvanosti za najmanje 322 vrste i stanišna tipa, jačanjem kapaciteta dionika Sustava praćenja i izvješćivanja te uspostavljanjem komponente Informacijskog sustava zaštite prirode u djelu koji se odnosi na praćenje stanja očuvanosti.
<b>Opis projekta:</b> Razvit će se ključni elementi sustava praćenja stanja očuvanosti te izvješćivanja o stanju očuvanosti vrsta i stanišnih tipova, u svrhu ispunjavanja obveza iz pravne stečevine EU, prvenstveno Direktive o pticama i Direktive o staništima. Razvit će se stručno utemeljeni i verificirani programi (protokoli) praćenja stanja koji definiraju metodologiju prikupljanja, obradu i analizu podataka za vrste i stanišne tipove, IT sustava za upravljanje tim podacima te kapacitiranih dionika sustava. To će značajno pridonijeti planiranju i usmjeravanju očuvanja prirode i održivog razvoja RH.
<b>Nositelj projekta:</b> Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja, Uprava za zaštitu prirode
<b>Partner na projektu:</b> Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja, Zavod za zaštitu okoliša i prirode
<b>Vremensko trajanje projekta:</b> lipanj 2017. – prosinac 2022. (produženje)
<b>Financijska vrijednost projekta:</b> 82.427.130,98 HRK
<b>Kod aktivnosti u planskoj godini:</b> AA1, AA4, AA5, AA6, AA7, AA8, AA12, AA13, AA14, AA15, AA 19, AB4, AB7, AB9, AB10, AB11, AC2, AC3, AC4, AC5, AD4, AD6
<b>Tablica 7.2. PLANIRANI PROJEKTI</b>
<b>Naziv projekta:</b> <b>Razvoj okvira za suradnju s privatnim šumovlasnicima u PP Učka i širem Natura 2000 okruženju - uspostava foruma za suradnju i plan zajedničkog djelovanja</b>
<b>Cilj projekta:</b> Uključivanjem i sudjelovanjem različitih šumarskih dionika (šumovlasnici/šumoposjednici, izvođači šumskih radova, šumarska administracija i drugi i izravno uključeni u gospodarenje privatnim šumama) kroz sastanke i radionice uspostaviti komunikacijsku i suradničku platformu za djelovanje u korist interesa u upravljanju zaštićenim područjem PP Učka i pripadajućim povezanim područjima ekološke mreže Natura 2000 te interesa u gospodarenju šumama.
<b>Opis projekta:</b> Uspostavljanjem formalnog okvira suradnje (forum) kreirati platformu za okupljanje, informiranje i osvješćivanje, koordinaciju i suradnju relevantnih dionika oko različitih tema vezanih za uvjete i prakse gospodarenja šumama što uključuje: zahvate u šume (sječe, gradnju šumske infrastrukture i dr.), obnovu i čuvanje šuma, utjecaja klimatskih promjena, protupožarnu zaštitu, očuvanje gospodarskog i ekološkog potencijala šuma, obveze i specifične mjere očuvanja Natura 2000 šumskih vrsta i staništa.
<b>Nositelj projekta:</b> Fakultet šumarstva i drvene tehnologije (FŠDT Zagreb)
<b>Partneri na projektu:</b> JU Park prirode Učka, JU Natura Histrica, JSL projektnog područja (Lupoglav, Lanišće..), HŠ Uprava šuma Podružica Buzet, Min. poljoprivrede - ispostava šumarske savjetodavne službe, Savez udruga privatnih šumoposjednika
<b>Vremensko trajanje projekta:</b> 12 mjeseci
<b>Financijska vrijednost projekta:</b> 12.000,00 EUR
<b>Kod aktivnosti u planskoj godini:</b> D3
<b>Naziv projekta:</b> <b>KORITA - PRIČA O VEZI ČOVJEKA I PRIRODE NA KRŠU</b>
<b>Cilj projekta:</b> Uređenje, zaštita i opremanje lokaliteta Korita kao vrijednog elementa kulturne i prirodne baštine lokalnog kraja.
<b>Opis projekta:</b> Projektom se planira provedba aktivnosti uređenja i zaštite lokaliteta Korita, koji svjedoči o vjekovnom skladnom suživotu i povezanosti čovjeka i prirode. Predviđa se opremanje posjetiteljskom infrastrukturom, obnova, inventarizacija i edukativna prezentacija pripadajuće lokve te postavljanje edukativnih i info panoa. Također će se osigurati podrška lokalnoj zajednici pri uređenju ulazne zone u selo Brgudac u funkciji posjećivanja sjevernog dijela Parka prirode i samog lokaliteta Korita.
<b>Nositelj projekta:</b> Javna ustanova Park prirode Učka
<b>Partner na projektu:</b> Hrvatske vode, udruga KAL LOKVA, BIOM, HYL, BABUCERA Brgudac
<b>Vremensko trajanje projekta:</b> 18 mjeseci
<b>Financijska vrijednost projekta:</b> 48.000,00 EUR
<b>Kod aktivnosti u planskoj godini:</b> B4 Sredstva za provedbu će se osigurati prijavljivanjem projekta na odgovarajuće pozive za prikupljanje projektnih prijedloga za financiranje.
<b>Naziv projekta:</b> <b>Krško podzemlje Učke 2023.</b>
<b>Cilj projekta:</b> Valorizacija i biospeleološka inventarizacija odabranih speleoloških objekata (jama i špilja) u Parku prirode Učka
<b>Opis projekta:</b> Istraživačko-edukacijski projekt koji za cilj ima popisati skupine i vrste beskraljnjaka odabranih špilja i jama na području Parka prirode Učka te usporediti njihov sastav na svim posjećivim lokacijama. Specifični ciljevi su prikupiti podatke o speleofauni podzemnih objekata Učke na još neistraženim lokalitetima, prikupiti podatke o speleofauni podzemnih objekata Učke na već istraženim lokacijama i usporediti ih vrste koje su trenutno prisutne s onima koje su prije pronađene na istim lokalitetima, educirati i osposobiti mlade biospeleologe za terenski rad, promicati važnost očuvanja podzemnih staništa i života u njima.
<b>Nositelj projekta:</b> Udruga studenata biologije BIUS - Sekcija za biospeleologiju
<b>Partneri na projektu:</b> Javna ustanova Park prirode Učka, Hrvatsko biospeleološko društvo
<b>Vremensko trajanje projekta:</b> 20 mjeseci
<b>Financijska vrijednost projekta:</b> 10.000,00 EUR
<b>Kod aktivnosti u planskoj godini:</b> AC2.1
<b>Naziv projekta:</b> <b>Kaštelir 2</b>
<b>Cilj projekta:</b> Razvoj i diversifikacija turističkih aktivnosti i ponude u vrijednim prirodnim područjima

**Opis projekta:** Projekt je u fazi pripreme i prijave na programa INTERREG. Zamišljen je kao svojevrsni nastavak nedavno uspješno provedenog i okončanog projekta "Prapovijesne gradine i etnobotanika za održivi turizam i ruralni razvoj od Krasa ( preko Brkina, Čičarije i Istre) do Kvarnera" - akronim KAŠTELIR, kojim se nastojalo oživjeti izabrane gradine (Kras, Čičarija, Istra i Mali Lošinj) te uspostaviti info točke, poučne staze, izraditi popis uporabnog raslinja i oformiti gensku sjemensku banku divlje rastućih uporabnih biljaka. Projektom se integriraju metode i saznanja povijesti, antropologije, arheologije, arhitekture i botanike, gradina, poljoprivrede, ekološke proizvodnje te poticanja poduzetništva s ciljem ponude paketa održivog turizma.

**Nositelj projekta:** Čezmejni konzorcij »Dežela prazgodovinskih gradišč-kaštelirjev«

**Partneri na projektu:** Park prirode Učka, Općine Lanišče i Mošćenička Draga, nekoliko slovenskih općina, Pokrajinski muzej Koper, Sveučilište u Mariboru

**Vremensko trajanje projekta:** Projekt je u ranoj fazi pripreme.

**Financijska vrijednost projekta:**

**Kod aktivnosti u planskoj godini:** B12

## 8. Cjenik usluga i koncesijska odobrenja

**Tablica 8.1. CJENIK JAVNE USTANOVE**

VRSTA PROGRAMA/ DJELATNOSTI/ USLUGA	CIJENA / PERIOD	
	1., 2., 3., 11., 12. mj.	4., 5., 6., 7., 8., 9., 10. mj.
<b>Ulaznica u stalni muzejski postav Centra za posjetitelje</b>		
djeca do 6 godina i osobe s invaliditetom	gratis	
djeca od 6 do 18 godina	4 EUR 30,14 KN	5,5 EUR 41,44 KN
odrasli	6 EUR 45,21 KN	10 EUR 75,35 KN
umirovljenici i studenti	4 EUR 30,14 KN	6 EUR 45,21 KN
djeca u organiziranom posjetu u grupi	3 EUR 22,60 KN	4 EUR 30,14
odrasli u organiziranom posjetu u grupi	4,5 EUR 33,91 KN	8,5 EUR 64,04 KN
<b>Najam električnog bicikla</b>		
1 sat	7 EUR 52,74 KN	10 EUR 75,35 KN
3 sata	15 EUR 113,02 KN	20 EUR 150,69 KN
6 sati	30 EUR 226,04 KN	40 EUR 301,38 KN
9 sati	35 EUR 263,71 KN	45 EUR 339,05 KN
Najam dječje sjedalice	3 EUR 22,60 KN	
Obiteljski popust (za najam minimalno 3 bicikla) 20 %		
<b>Najam kongresnih dvorana</b>		
Dvorana Vojak - dnevno	270 EUR 2.034,32 KN	
Dvorana Veli Planik - dnevno	270 EUR 2.034,32 KN	
Dvorana Vojak i Veli Planik - dnevno	490 EUR 3.691,91 KN	
Korištenje projektoru i platna	70 EUR 527,42 KN	
Korištenje razglasa	70 EUR 527,42 KN	
<b>Stručno vođenje od strane djelatnika Parka</b>		
Stručno vođenje poludnevno za grupu veću od 10 osoba (po osobi)	10 EUR 75,35 KN	
Stručno vođenje poludnevno za grupu do 10 osoba (po grupi)	100 EUR 753,45 KN	
<b>Program "Provedi dan s rangerom"</b> - obilazak Parka prirode Učka terenskim vozilom uz stručno vođenje čuvara prirode (po osobi – min 2 osobe)		
djeca do 6 godina	gratis	
djeca od 6 do 12 godina	30 EUR 226,04 KN	
djeca od 12 do 18 godina	40 EUR 301,38 KN	

odrasli	55 EUR 414,40 KN	
<b>Edukativni programi</b> - djeca i mladi (organizirano dječji vrtić, škola, sveučilište, odgojno-obrazovne institucije)		
Stručno vođenje po stazi	6 EUR 45,21 KN	
Stručno vođenje po muzejskom postavu Centra za posjetitelje	6 EUR 45,21 KN	
Edukativni program s radnim listićima	6 EUR 45,21 KN	
Edukativni program s radionicom	6 EUR 45,21 KN	
<b>Koncesijska odobrenja</b>		
Naknada za agencijska vođenja - odrasli (sklopljen ugovor o koncesijskom odobrenju)	Paušal 100 EUR /godina Paušal 753,45 KN / godina  5 EUR po korisniku 37,67 KN po korisniku	
Naknada za agencijska vođenja - odrasli (bez sklopljenog ugovora o koncesijskom odobrenju)	6 EUR po korisniku 45,21 KN po korisniku	
Naknada za agencijska vođenja - djeca (sklopljen ugovor o koncesijskom odobrenju)	Paušal 50 EUR /godina Paušal 376,73 KN / godina  3 EUR po korisniku 22,60 KN po korisniku	
Naknada za agencijska vođenja - djeca (bez sklopljenog ugovora o koncesijskom odobrenju)	4 EUR po korisniku 30,14 KN po korisniku	
Obavljanje trgovačke djelatnosti na manifestaciji "Učkarski samanj"- ŠTAND MALI	100 EUR 753,45 KN	
Obavljanje trgovačke djelatnosti na manifestaciji "Učkarski samanj"- ŠTAND VELIKI	150 EUR 1.130,18 KN	
Obavljanje trgovačke djelatnosti na manifestaciji "Božićna bajka u Parku prirode Učka"	70 EUR 527,42 KN	
Obavljanje ugostiteljske djelatnosti na manifestaciji "Učkarski samanj"	500 EUR 3.767,25 KN	
Obavljanje ugostiteljske djelatnosti na manifestaciji "Božićna bajka u Parku prirode Učka"	350 EUR 2.673,08 KN	
Obavljanje ugostiteljske djelatnosti na štandu - dnevno	30 EUR 226,04 KN	40 EUR 301,38 KN
Obavljanje ugostiteljske djelatnosti na štandu - godina/paušal	500 EUR 3.767,25 KN	
Obavljanje trgovačke djelatnosti na štandu - dnevno	20 EUR 150,69 KN	25 EUR 188,36 KN
Obavljanje trgovačke djelatnosti na štandu - godina/paušal	250 EUR 1.883,63 KN	
Iznajmljivanje sportske opreme - godina/paušal	250 EUR 1.883,63 KN	